

## Előfizési árak:

Egész évre . . . 1<sup>00</sup> frt — kr.  
Félévre . . . 5 „ — „  
Negyedévre . . . 2 „ 50 „  
Egy óra . . . — „ 85 „  
Egyes szám ára 4 kr.

## Kiadóhivatal:

**PÉCSÉTT. Mária-u. 1. sz.**  
a kir. itélőtábla épületével  
szemben,  
hová az előfizetések és a lap  
szétküldésére vonatkozó föl-  
szólalások intézendők.

# PÉCSI FIGYELŐ

## POLITIKAI NAPILAP.

## Szerkesztői iroda:

**PÉCSÉTT, Mária-utca 1. sz.**  
I. EMELET

hová a lap szellemi részét  
illető minden közlemény  
intézendő.

Kéziratot vissza nem adunk

## Hirdetésre

a kiadóhivatal vezeti

### Az osztrák renuncium.

Pécs, 1896. május hó 30.

Összeült Bécsben tegnapelőtt este az osztrák kvóta-deputáció, hogy válaszoljon a magyar renunciumra, és egyhangulag elfogadta a Beer előadó által megszerkesztett választ.

A magyar kvótabizottság tudvalevőleg az osztrák követelésekre adott első válaszában ragaszkodott ahhoz a már 1887-ben elfoglalt álláshoz, hogy mindenekelőtt ejtessék el a határörvidék visszacsatolása fejében Magyarországra rótt 2% precipuum, mert sem közjogi, sem pénzügyi szempontból nem igazolható az, hogy Magyarország külön terheltesse meg akkor, a mikor területének egy integráns része törvény és igazság szerint alkotmányos kormányzata alá visszaadott, a közös kiadások pedig ez által a visszacsatolás által egy krajcárral sem emelkedtek.

Egyebekben pedig ragaszkodott a magyar bizottság az eddigi kvóta-arányhoz, mely szerint Magyarország 30, Ausztria 70%-kal járul a közös költségekhez, mert a közös teherviselési arány tényleg ugyanis sokkal kedvezőbb Ausztriára nézve, minthogy a közös vámjövédék tiszta jövedelme, a melyből Magyarországot 30%-nál több illetné, egészben a közös költségek fedezésére fordítatik és csak a fenmaradó összeg — ismét 2% precipuumnak előlegesen Magyar-

ország nyakába varrása után lesz a 70—30 %-os arány szerint megosztva.

Erre a magyar válasza az osztrák kvótabizottság tegnapelőtti ülésében elfogadott viszonyválaszában azzal felel, hogy a határörvidék 2%-os precipuum megszüntetéséről szó sem lehet, noha már az 1887-iki osztrák kvóta-deputáció kijelentette, hogy „a magyar országgyűlés bizottsága részéről kifejezett azon kívánságot, miszerint az 1872: IV. t.-cikkben megállapított 2% precipuum mellözésével a magyar korona összes országai részére egyenes hozzájárulási arányszám megállapíttassék, nemcsak közjogi szempontból jogosultnak elismerte, hanem annak megvalósítására is kezet nyújtani kész volt.”

Ime, a mit az osztrákok kilenc évvel ezelőtt jogosultnak elismertek s a minek keresztülvitelére segédkezet nyújtani ígértek, azt ma kereken visszautasítják s hallani sem akarnak róla. Alkalmiasint felismerték a helyzetnek azt a rájuk nézve mérhetlenül kedvező alakulását, hogy most nem, mint 1887-ben, Tisza Kálmánnal, hanem harmad-, negyedrangú mondvacsinált államférfiakkal állnak szemben, a kik ugyan rendelkeznek parasztfurfanggal és szolgabírói „erélylyel”, de teljesen híjával vannak a diplomáciai tapintatnak s az államférfiúi kitartásnak.

Maradjon meg tehát Magyarország

terhére a 2% precipuum — ugymond az osztrák bizottság — s e mellett emeltessék fel Magyarország kvótája 30-ról, 43-16%-ra. Ebből nem enged az osztrák sógor, dacára a magyar bizottság által felhozott meggyőző erejű adatok egész tömegének, a melyek kétségtelenné teszik, hogy Magyarország a közös ügyek tatóngó örvényébe többet nem tölthet a nélkül, hogy magát tönkre ne tegye.

A magyar bizottság adatait és számításait az osztrákok megcáfolni s megdönteni nem tudván, most azzal állanak elő, hogy az elszámolás eddigi rendszere nem bizonyult helyesnek s Magyarország nem kívánhatja, hogy most, a mikor a pénzügyi egyensulya teljesen helyreállott, állami bevételei mód nélkül megnövekedtek s roppant pénztári feleslegei vannak, ugyanazzal az összeggel járuljon a közös költségekhez, mint a mikor 140 millióval kevesebb volt a bevétele s költségvetése 22 millió forint deficit sulya alatt görnyedett.

Ime a kegyetlen és szemfényvesztő magyar pénzügyi politika ebben is megboszulja magát. Mert a magyar állam bevételeinek aránytalan megnövekedése nem a nemzeti közvagyonosodás emelkedését jelenti. Kormányaink mechanikus módon emelték az adókat s nem kérdezték, hogy a nép honnan veszi hozzá a pénzt; nem a kiadásokat szabták a bevételekhez, mint ezt minden reális gazdának tennie kell,

### A „Pécsi Figyelő” tárcája.

#### Heti krónika.

— A „Pécsi Figyelő” eredeti tárcája. —

Nagy eseményekben nem volt ugyan szegény ez a hét, de ezekkel a nagy eseményekkel is úgy vagyunk, mint a sok millenniumi ünnepléssel: nem igen vettünk részt azokban.

Mert hát kit érdekelne például az, hogy a muszka cár, koronázásának emlékéül, jókedvű adakozóként, egy csomó rabnak visszaadta a szabadságát és egy csomó adóját elengedte a muszka népnek. Ezen legfeljebb a jó muzsikusok örülhetnek, nem pedig mi, a kiknek adóját épen most — reformálják odafelel a pénzügyminiszteriumban bölcs és okos fináncapacitások.

Az se sokat dönt a világ jelenlegi folyásában, hogy a szuculisták már pünkösdi hétfőjén eljátszották az — az apostolok oszlását és a felbomlott szociáldemokrata párt nem tudott egyezsége lépni a főkolompokkal, hogy mennyi pénzt áldozzanak azok pártcélokra és mennyit — dugjanak zsebre. Eddig egy csomóban bolondították a hiszékeny népet, most meg majd egyenként hirdetik az ő igéiket sok szóbeszéd elkövetése és még több fillér behuzása által, a mig el

nem jön az ő órájuk is, hogy úgy járnak, mint a fővezetők, elcsapván magától őket a felültetett könnyenhivők serege.

Az már derekabb dolog, hogy a rég mult idők Don Gunároszának, jó Lauka Gusztáv, író atyamesterünknek az egyik n. becskerek-i takarékpénztár pünkösdi ajándékképpen visszaküldte egy lejárt váltóját, ráírva, hogy „szaldirt,” pedig hát nem fizette bizony azt ki senki sem: de hiszen akkor minden takarékpénztár — bankrott lenne, ha az összes íróemberiségnek ilyen pünkösdi ünnepi meglepetést akartak volna szerezni.

Az pedig egész helyénvaló, hogy a pünkösdi ünnepek alatt megindult a választók között az akció a jövő képviselőválasztásokra, bár ezt az akciót a kormánypárt kitarított lapjai sehogysem tudják helyeselni és annyira ignorálják, hogy akadt olyan is közöttük, aki a Dózsa-féle lázadás korában képzelte magát s Ugron Gáborról azt telegrafáltatta magának, hogy az Szatmárott a — parasztojogról beszélt. No persze, a Dózsa parasztjai talán formáltak valami igényt holmi — parasztojoghoz, hogy az urakat kiforgassák a vagyonból és hatalomból, de a mai nép csak általános választási jogot akar magának.

Különbözik pedig a világraszóló és országos események mellett e héten alig fordult elő valami helyi szenzáció, ha csak annak nem vesszük azt a teicsigázott érdeklődést,

melylyel a diszbanderium szereplése elé nézünk, hogy mikép is fognak urlovasaink a junius 8-diki felvonuláson reprezentálni az ezeréves magyar nemzet előtt. Talán ennek a rendkívüli érdeklődésnek eredménye az is, hogy valahol arról álmodoztak e héten, miszerint a banderium tagjai bemutatják, hogy a város áldozatkészsége lehetővé tette, hogy a pécsi banderium az összes törvényhatóságok banderiuma sorában is „mulató” legyen. No már, kérem szeretettel, ha igaz volna is, hogy Pécs város ambíciója az, hogy a banderistái mulatósok legyenek s lefűzzék az ivásban még a bácskaiakat is, még se kellene nyilvánosan kolportálni ezt az ambíciót. Végre is Noe apánk se azért tiltotta a szőlőt, hogy mind megigya a levét, hanem csak — apránként, természetesen tehát, hogy a millennárius diszfelvonulás se mulik el grand muri nélkül, de, hogy ki milyen mulatós, azt csak akkor fogják a banderisták bemutatni, mikor a diszfelvonuláson bemutatják azt, hogy milyen — mulatósok.

Szomorú eseménye volt e hétnek az as öngyilkosság, mely kedden este történt Pécsétt, megrendítően mély részvétet kelte mindenfelé. Egy szép, nagy emlékekben gazdag multu, általános tekintélynek és közbecsülésnek örvendő öreg ur vált meg a rá nézve betegsége miatt terhes élettől. Es a szenzációt hajhászó reklámirozók lelke nem riadt attól sem vissza, hogy mindjárt a ha-

hanem berendezték fényesen az állambázis-tartást s a költségek fedezésére fenékg meritettek ki minden jövedelmi forrást: most előáll a velünk közös konyhán élő szomszéd s azt mondja, neked több a jövedelmed, emeld fel a konyhapénzt.

Az osztrák viszonzás arra is megtanít bennünket, hogy az alku közös akarattal való megkötéséhez semmi reményünk nem lehet, mert az osztrákok me-reven ragaszkodnak túlszigázott követeléseikhez, az az alku pedig, a melynél egyik fél sem közeledik a másikhoz, eredményre nem vezethet.

Kilenc év előtt az osztrákok csak 4 %-kal kívánták emelni a magyar kvótát s mégis leszállították követelésüket a régi 30%-ra; most 13%-kon felüli emelést követelnek s ebből a magyar álláspont kifejtése után sem hajlandók engedni, világos jelöl annak, hogy megegyezést létrehozni nem is akarnak.

Mi fog tehát történni?

A józan ész követelményei szerint, ha közös háztartásra szövetkezett két fél nem tud egységre jutni a közös háztartás költségeire nézve, akkor békekességben elválnak egymástól s mindegyik megalapítja a saját tűzhelyét, a melyről tudja, hogy annak egész költségét ő viseli ugyan, de legalább senki az ő főztében nem kaparász.

De az 1867-ben berendezett közös állami konyha nem alapszik ilyen egyszerű elveken, mert erre ki lett mondva, hogy a két félnek muszáj közös konyhán maradnia, ha mindjárt az összes konyhafel-szerelést egymás hátán törlik is össze.

Kitalálták tehát azt a bölcs megoldást, hogy ha a közös költségekre nézve megegyezés létre nem jöhetne, akkor döntsön az uralkodó.

Már ezért az egy paragrafusért is megérdemelne a hatvanhetes kiegyezés, hogy kitörültsék a törvénykönyvből, mert ez ellenkezik az alkotmányos monarchia alap-

lálhír elterjedésekor valami feltűnő okát ne keressék ennek a megrendítően gyászos esetenek, s mikor még a szép, nagy emlékekben gazdag multu, általános tekintélynek és közbecsülésnek örvendő öreg ur kihült teste fel se volt ravatalozva, azt kutassák, hogy nem e valami foltot akart lemosni önkézzel kiontott piros vére által? . . . Wie der Schelm ist, so denkt er! . . .

A mai kor némely emberének e sötét lelkületére azonban jobb, ha fátyolt vetünk, s minthogy meg se hallotta senki az ő célzásait s a helyett inkább az ifjuságnak, a jövő reményének, idealizmusában gyönyörködött.

Mert csak az idealizmus képes arra, mire a ciszterciták gimnáziumának ifjusága képes volt, mikor csütörtökön olyan hangversenyt rendezett a tornacsarnokban, mely művészi tekintetben sem hagyott fen semmi kívánni valót. A Rákóczi-nótának, a somogyi gyalog-insurgensek dalának s a Tiszáninneni tárogató-dalnak előadásakor szinte dagadt a keblünk a büszkeségtől, hogy az ifjuság át-érezze a régi szép idők nagyságát s tud lelkesedni azok dicsőségén. Természetesen elismerésünket a hazafias cisztercicrend ez alkalommal csak növelte működése iránt s a tanítványok valóban büszkeségükre váltak tanítómestereiknek. Az az érdekesség pedig, mely a hangverseny műsorát jellemezte, hogy hallottunk azon magyar, olasz, svéd, német,

elvével, a mely az uralkodót gondosan megóvja a személyes felelősség mellett való intézkedés odiumától.

Képzeltetni, hogy a mikor a két államfél mári egyáltalán nem képes megegyezésre jutni, akkor az ellentétek már annyira ki vannak élesítve, hogy bármint döntsön is az uralkodó, döntése közmegegyezésre nem találhat, a monarchikus eszme véghetetlen sérelmére.

Ez a sérelem még a legkisebb lesz akkor, ha az uralkodó a döntésnél a közép utat követi, s az osztrákok valószínűleg erre is számítottak, a mikor tulhajtott követelésükből nem engednek, mert ha a királyi döntés csak némi részben is hozzájárul igényeik érvényesítéséhez, céljukat már elérték, hisz az egész 13%-os emelés ugy sem lehet komoly szándékuk.

Meglehet azonban, hogy Bánffy vállalkozni fog a koronát ebből a nehéz dillamából kimenteni: majd választat ő olyan magyar parlamentet, a mely szó nélkül megszavazza az osztrák követeléseket; csak-hogy ennek hazánk jobban meginná a levét, mint akármilyen királyi döntésnek.

Megszoktuk már dicső királyunknál több jóindulatot találni Magyarországnak népei irányában, mint a hatalom polcára kapaszkodott gyászmagyarkánál.

## Hirek.

Pécs, 1896 május 30.

### Akácia virágok.

Illatával, mézével, szeplőtlen tisztaságával olyan az akácfa fehér virága, mint a szép szűz érintetlen szerelmes, mézes ajka . . .

A zöld lombok között itt-ott kivillog az a hamvas fehér fürtözött virág . . . Mézes illata felolvad a levegőben s a falánk darázsok, az iparkodó méhek rajokban döngnek körötte . . .

Ez a fehér, egyszerű virág a halotti koszoru a haldokló május hónap leányos homlokán, mely a legszebb jelezője a leánysz-

sőt — muszka népdalt is, csak a hangversenyt rendező Bitter Illés tanár kiváló műzslését dicséri, mely most is megnyerte mindenben a nagy közönség tetszését.

És készül az egész ország a budapesti újabb nagy napokra. Pécsen a millennárius ünnepek újabb sorában nemcsak banderiuma képviseli, hanem képviselik majd a főgimnázium és főreáliskola ifjai is, kik felmennek az országos tornaversenyre, hogy dicsőséget szerezzenek ott is a pécsi diákságnak.

Különbö millennárius ünnepegekben nálunk sem lesz hiány. Igaz, hogy a város és a megye megelégette a május 10-iki ünnepeket s ők már a jó velencei mór példáját követik, hanem azért mégis lesznek millenniumi ünnepegeink. Az atletikai klub holnap tartja nagy versenyét; a biciklisták pedig Urnapjára az egész ország kerékpárosait vendégeikül látják a versenypálya ünnepélyes megnyitására. Azonkívül egypár műkedvelői szineloadás, jünialis és egyéb mulatság is tarkítani fogja az ünnepegek sorát. Mielőtt azonban krónikámat bezárnám, kedves kötelességem kijelenteni, hogy az „egyéb mulatságok“ közé nem sorolom a rácvárosi kirándulásokat, mert ha ezek számától tennénk függővé a millenniumi ünnepegeket, akkor talán még a második ezerév végét is az első ezerév ünneplésével érnék meg!

Kövágó Óra.

relemnek, mely a virágokat csupán kifakasztja de a kalászokat, az eperrel érő körték sárgaságát, a cseresznye pirkadásával együtt már a június, a július hónapok színezik meg, érlelik meg a gyümölcsöket, mint a lány amikor már menyecskévé lett . . .

Az egyhangú tájak ékítői ez igénytelen, e virágos fák, lombjaikkal megakasztva a délibábot, mely a pálmák színes, ragyogó ligetét formálja belőlük, s mely lombok alatt ott keres hűselt a naptól égetett pásztor, ha az „asszony“ kihozta utána a citromos sódort, a töpörtüs szabógallért az ünnepi napokon . . .

A gasda leteríti a bundát, de meg hisz ugy is eléggé bársnyos a fű . . . A nyáj, amarébb a domboldal mögött legelget, a vezérürü kolompaszava a legártatlanabb déli harang, a Tisza kutya most ugyan itt lesi a a koncot, de a bojtár házmánt feküdvén, eregeti a kék ég szaladó felhői felé a bodor füstöket, amely karikázva száll, száll, céltalanul, mint sok ember életküzdeme . . .

Fent a galyak között csiporog, csicserg valami bobókás tarka kis madár, szárnyával, ha reá ütött a virágokra, le-leszka-d egy-két gyöngye szírom. Csöndesen, lágy, simulással süllyed lefelé az asszony barna, ragyogós hajára . . . Meleg is van, a fűzött pruszlik elején kikapcsolja a gombot, fehér inge mélyen ki van vágva, kikacérkodik a fehér zihaló, pihegő kebele is és mosolyog, egészségesek, sománcosak a fogai, barna selymes hajára hull, hull az akácia virága . . .

. . . Olyan szép asszony! Ki ne szeretné az akác virágot? . . .

Napirend 1896. május 31-én és június 1-én.

Naptár: vasárnap, május 31. — Róm. kath.: Szt. Háromság. — Prot.: Angela. — Görögkel. (május 19.) Mindszat. — Zsidó: Sivan 19. — Nap két 4 óra 2 perckor; — nyugszik 7 óra 28 perckor. — Hold két éjjel 11 óra 34 perckor; nyugszik reggel 8 óra 9 perckor. — Hétfő, június 1. — Róm. kath.: Páml. — Prot.: Jusztin. — Görögkel. (május 20.) Tatalé. — Zsidó: Sivan 20. — Nap két 3 óra 51 perckor; nyugszik 7 óra 32 perckor. — Hold két éjjel 11 óra 54 perckor; nyugszik 9 óra 15 perckor reggel.

Időjárás: hőmérséklet 21.8 Celsius fok meleg; légnomás 753. Kijátás: a központi meteorológiai intézet jelzése szerint: változó felhőzet, helyenkint csapadék, zivatarok és hőcsünyedés várható.

Pécsi atletikai Club versenye a tettyei versenypályán vasárnap d. u. fél 3 órakor. Utána tánc.

Pécsi Kath. Legényegylet majálisa az üszéghi erdőben vasárnap d. u. 3 órakor.

Millenniumi banderium kivonulása a Tettyére, s a városi zászló feldisáitése a jótékony nőegylet díszszalagjával hétfőn délután 6 órakor.

— (Körmenet.) Városunk központján, a Széchényi-téren álló Szt.-Háromság szobrához holnap (vasárnap) a székesegyházból zászlók elővitele mellett körmenet megy, melyben résztvesznek a belv. közs. fiu és leány, valamint a városi közs. polg. leányiskola növendékei, a főgimnázium ifjusága, a tanítóképezde, a vele kapcsolatos négy oszt. osztatlan gyakorlóiskola és az apáca zárda összes növendékei. A szobornál könyörgéseket tartanak és énekeket zengenek el a szt. Háromság tiszteletére. Ezek után pedig hálaadó zsoltosmák mellett vonul a körmenet ismét vissza a székesegyházba, hol ünnepélyes istentisztelet tartatik. A pécsi egyházmegyében több helyen templom bucsut tartanak vásárral kapcsolatosan, mely helyeken nem fognak hiányozni a mézesbábos sátrak, lacikonyhák, kóbor, beoltásra váró (?) cigány karavánok. A községek notabilitásainál pedig végnélküli, műbormentes nagy ebédek.

— (Baranyai kiállítók sikere.) Az ezredéves tenyészszarvasmarha-kiállításon színes tájfajta kiállításáért kiállítási érme-

kaptak a baranyamegyei gazdasági egyesület, Otócska Géza, gyulapuzsztai bérlő és Brázay Kálmán pellérdi nagybirtokos.

— **(Üti program.)** A millenniumi tornaversenyre felránduló pécsi róm. kath. főgymnázium és áll. főreáliskola tanuló ifjúságának részletes programja a következő: Május 31. Elindulás Budapestre 11 $\frac{1}{2}$  órakor. Ebéd Dombóvárott. Megérkezés este 8 órakor. Menet a Rottenbiller-utca — Felső-erdősor és Andrassy-uton át a Belle vuehöz. Itt vacsora. Innen a közelben lévő „Ecce homo“ festmény megtekintése. Ezután a hazamenet a bajnok-utcai lakásra. (Andrassy-ut — Körönd-Felső erdősor utcáig, melynek parallel utcája a Bajnok-utca.) Junius 1-én. Fölkelés: 6 órakor. Reggeli a bajnok-utcai vendéglőnél. Kirándulás a próba versenyhez. Átöltözködés. Ebéd: a városligeti sörcsarnokban. Innen a II. főbejárón át a kiállítás megtekintése. Vacsora: Dreher sörcsarnokban a kiállítás területén. Este 8—9 ig fontaine lumineuse. Innen haza. Junius 2-án. Fölkelés: 6 órakor. Andrassy-uton és Teréz-köruton át az Erzsébet-köruttra. Reggeli a New York kávéházban. Innen a Király-utcán át az „Aradi vértanúk“ képének megtekintése. Ezután a Károly-köruton és a Múzeum-köruton át a „nemzeti múzeum“-hoz. (Arany J. szobra. Múzeum. Főrendház. Országház.) Ebéd: Szikszayban és Pannoniában. Itt átöltözködés. Délután 2 órakor gyülekezés a Károly kaszárnnyában. 3 órakor tornaverseny. Haza, átöltözködés. Vacsora: Kelemen-féle vendéglőben. Vacsora után a „Plastikon“ megtekintése. Junius 3-án Fölkelés: 6 órakor. Teréz-köruton át, nyugati pályaudvarig gyalog. Margithidon át lövonattal a Császár fürdőbe. Fürdés. Reggeli. Hajóval a Margitszigetre. Itt ebéd. Vissza hajón a Redoutig. (Az új országház utba esik.) Itt átöltözködés. Délután 2 órakor gyülekezés a Károly-kaszárnnyában. 3 tornaverseny. Este 7-kor tengerészeti hajó mutatványok megtekintése. A Kelemen-féle vendéglőben vacsora. Junius 4-én Fölkelés 5 $\frac{1}{2}$  órakor. 6 $\frac{1}{2}$  órakor a kath. tanuló misét hallgatnak a ferenciek-templomában. (Ut vonal: Andrassy ut — Váci körut — Károly körut — Kossuth Lajos utca.) Reggeli: a Dunaparton. (Petőfi szobor.) Csavargózással a lánchídfőig. Siklón a várba. (Urnapi körmenet, honv. dszobor, Mátyás-templom, udvari diszkocsik, bástya és vár megtekintése.) Vissza: siklón, lánchidon át (Széchenyi, Deák, Eötvös szobrok.) Ebéd a Redoutban. Innen József-tér (József-nádor szobra.) Erzsébet-tér megtekintése. Ezután a Gizella térről földalatti villamossal a Köröndig „Kosciusko“ és „Pokol“ körképek megtekintése. Ezután állatkert. Este opera és nemzeti színház. Vacsora: Kelemen-féle vendéglő. Junius 5-én. Fölkelés: 5 $\frac{1}{2}$  órakor. Reggeli a bajnok utcai vendéglőnél. 7 órakor a Feszty féle körkép megtekintése. Innen Budára, a korona-átvitel megtekintése. Vissza a városligetbe, az Orsz. Képzőműv. Csarnok megtekintése, azután az I. főbejárón át a kiállításához. Egész nap a kiállítás megtekintése. Ebéd: Dreher-sörcsarnokban a kiállítás területén. Vacsora: ugyanitt. Este 9 óra 50 perckor hazautazás Pécsre.

— **(Kinevezések.)** A pénzügyminiszter Szondy Mátyást a bonyhádi és Káposy Gyulát a hógyszai kir. adóhivatalhoz ideiglenes minőségű adótisztekké nevezte ki.

— **(Névváltoztatások.)** Zsittnyan János baáni lakos Zsittnyaira, Mandel (Náthán) Gyula pécsi lakos Miklósrá, Ochs Paula baáni lakos Endreire és Kátzler János műzei néptanító, valamint Irén és Dezső nevű gyermekei Erdősi-re változtatták vezetéknévüket belügyminiszeri engedéllyel.

— **(Van-e munkáshiány?)** Az országban felhangzik azok panassa, a kik munkásokat keresnek s a kik a napszámberket magasaknak tartják. Hajdan alig lehetett ilyen panaszokat hallani, mert nem is volt ok ilyesmire. Nem volt a terménycikknek sem alacsony ára, de volt hol és volt mit eladni minden időben. Ma éppen megfordítva állunk ezzel szemben. Gabonánk van, de ennek alig van ára, jószágunk is van, kivéve a sertéseket, de ennek sincsen értéke. Ilyen körülmények között nagyon is természetes, ha a gazda keresi az olcsó munkást, teszi pedig ezt azért, mert nincsen abban a helyzetben, hogy a drága napszámot fizethesse. A földmivelésügyi miniszter most is nagyon hasznos munkát teljesített, midőn elölünk feltárta azokat a vidékeket, a hol a gazdanép még kaphat munkaerőt s bizonyára olcsóbban, mint például azokon a vidékeken, a hol már a munkásnép hozzá volt szokva a magas napszámberkekhez. A „Föld. Értesítő“ alapján kitűnik, hogy az országban felesleges munkaerővel rendelkezik 18 megye, köztük Baranya, Tolna, Zala vármegyék. A munkások hiányát pedig érzi: vagy 20 vármegye. Minthogy azonban az eddig közzétett adatok szerint a munkát keresők száma 100.000 és a munkásokat keresők száma pedig meghaladja a 115 000-et, nem lehet tagadni, hogy az országban tényleg már meglehetősen nagy hiány mutatkozik munkásokban, a mi tisztán azon körülménynek a kifolyása, hogy a kivándorlás nem szűnik.

— **(A „Pécsi Polg. Daloskör“)** jövő hó 4-én (Urnapiján) a Scholz féle új sörgyár nyári helyiségében saját alapja javára énekkel, táncsal és nemzetközi világpostával egybekötött nagyszabású junialist rendez. Műsor: 1. „Népdalok“ férfikar Huber K.-tól. 2. „Erdei kised virág“ férfikar Fischer-től. 3. „Népdalok“ férfikar Köppel F.-tól. 4. „Erdő alkonya“ férfikar Schmelcer J. B.-tól. 5. „Népdalok“ férfikar Huber K.-tól. Műsor után tánc következik. Az ünnepély egész tartama alatt nemzetközi világposta működik. A rendezőség gondoskodott, hogy a nagyközönség kényelmére az ünnepély színhelyéig egész délután társaskocsik közlekedjenek. Este az ünnepély színhelye számos lampionnal és villammal fényesen lesz kivilágítva. A talp alá valót Korodi Károly kedvelt népzenekeara szolgáltatja. A délután folyamára a rendezőség még sétazenéről is gondoskodik s ez alkalommal két zenekar fog működni. Belépő díj a pénztárnál: személyjegy 30 kr., gyermekjegy 20 kr. Kezdeté d. u. 3 órakor. Kedvezőtlen idő esetén a junialis bizonytalan időre elhalasztatik. — Az ünnepély megtartását a „Hétfejedelem“-nél kitűzött lobogó jelzi.

— **(Világgá ment.)** Kovács Lidi, paksi illetőségű leány, legutóbb Pécsen szolgált egyik pályá-utcai házban. A szolgálatból két héttel ezelőtt minden ok nélkül kilépett s azt mondta, hogy hazamegy a szüleihöz. Azonban nem ment haza, hanem nekivágott a világnak, mert a szegény cselédlettel sohasem is volt kibékülve, csinos, szemrevaló leány léte. Most hatósági megkeresés érkezett a rendőrséghez, hogy az eltűnt leányt keressék, ha ugyan feltalálják valahol.

— **(Elfogott csaló.)** Még a múlt nyáron történt, hogy Klementis Károly pécsi kereskedősegéd, több család elkövetése után, megszökött Pécsről. Valami négy öt kereskedőt, köztük Scholz Antal sörgyárost is becsapta azzal, hogy Gebhardt Imre bányatelepi vendéglős nevében 25 frtot kért tőle kölcsön, hogy ő majd kiviszi a vendéglősnek. A csaló kereskedősegéd ez és

ilyenfajta egyéb családok elkövetése után akkor szerencsésen megugrott a rendőrség elől s egész mostanáig nem tudtak nyomára jönni. Most ismét visszaszökött Pécsre, de itt hamarosan elfogták s most átadják az ügyészségnek.

— **(Tűzoltók junialisa.)** A felső-mindenzei önkéntes tűzoltó egyesület jövő hó 28-án a községi erdőben saját pénztára javára, junialist rendez. Kezdeté délután 2 órakor.

— **(Millenniumi alapítvány.)** Barcs községe, mint onnét lapunkat értesítik, a millennium alkalmával e hó 25-én tartott rendkívüli díszgyűlésében elhatározta, hogy az ünnep emlékére a község tanácsstermében emlék táblát állít fel és egy létesítendő kórház alap javára évenként 100 koronát szavaz meg, mely mindaddig helyeztetik el gyűmölcsözős végéig, míg a kórház felállítására megkivántató összeg együtt van. Ez a szenvedő emberiség javára tett nemes alapítvány mindenesetre dicséretet érdemel. A közgyűlés után, maga az ünnepély tartatott meg, melynek részletes programját annak idején mi is közöltük.

— **(A vonat által elgázolva.)** Barcstelepről írják lapunknak: E hó 26-án a reggel 6 órakor Nagy-Kanizsára induló gyorsvonat egy Molnár János nevű béres embert gázolt el, még pedig oly borzasztó módon, hogy annak egész testét darabokra szedték a mozdony kerekei. E sajnálatra méltó esetről többféle verzió kering. Némelyek szerint gyilkosság forog fenn, és hogy a tettesek a gyanút elhárítsák magukról, a robogó gyorsvonat elé dobták a szerencsétlen áldozat hulláját. Mások szerint Molnár öngyilkossági szándékból maga vetette volna magát a vonat elé, leghihetőbb azonban az a körülmény, hogy a szegény béres, tekintettel amugy is öreg korára, süket volt, és nem hallhatta amint a mozdonyvezető jelt adott; legalább erre enged következtetni a mozdonyvezető vallomása, ki azt állítja, hogy meglátta ugyan a vágányon járó Molnárt, egynehányszor, azonban a gyorsan robogó vonatot az adott ellengőzzel se lehetett oly hirtelen megállítani és így katasztrófa elkerülhetetlen lett. Mire a vonat megállott, már csak a szétdarabolt hullát lehetett összeszedni. A szegény áldozatot hivatalosan felboncolták, és a vizsgálatot a mozdonyvezető és a pálya őr ellen megindították, mely azután ki fogja deríteni a valót, hogy tulajdonképpen kit terhel a vétkes mulasztás.

— **(Tettenért tolvaj.)** Vellás Mari, a rendőrség előtt ismeretes csókatermészetű leányzó, ma reggel a piacon egy parasztszasonynak kosarát el akarta lopni. El is lopta s már menni kezdett vele, hogy észrevétel nélkül eltűnhessen, de éppen a kellő pillanatban látta meg a piacon őrt álló rendőr és elfogván, egyenesen a rendőrségre kísérte a lopott kosárral a karján. A meglöpött asszony így csakhamar kosarához jutott, a tettenért tolvaj pedig egyelőre a rendőrség börtönében gondolkodik azon, hogy még se jó, ha valaki lop és rajtakapják.

— **(Hetén vagyunk.)** Az éjjel ismét razzia-tartott a rendőrség a város külterületén s dacára, hogy az e héten alig pár nappal előbb tartott razzia alkalmával 14 hely és foglalkozás nélküli csavargót tartóztattak le, most is került hét jómadár börtöntölteléknek, a kiket a város külső részein különböző buvhelyeken fogdostak össze. Az elfogott csavargók egyelőre a kóterban szavalják azt a verset, hogy „heten vagyunk, uram, heten!“

— **(A saisonból.)** Végét járja a május. Lombosak a fák ágai, hosszú selymet eresztett a pázsit. Megtermékenyül a talaj az esőzések következtében. Ugy látszik, végre itt vannak a meleg napok! (Különben jó lesz az őrödöt nem a falra festeni, mert még

megérjük, hogy mire e sorok megjelennek, ismét fel kell húzni a felöltőt, kalucsnit és kifészeníteni az esernyőt.) Különösen pedig mind melegebb napok járnak a tanuló ifjúságra, akiknél küszöbön vannak a vizsgálatok. Pár hét múlva már csak rövidke pár nap és vége lesz az iskolai évnék, de nemcsak az iskolai év vége felé közeledünk mindjobban, hanem a holt szezonnak is. Alig jön egy-egy — más évben papirkosárszámra érkező majálisra, táncmulatságra szóló meghívó. Ami nem csoda, hisz mindenki a budapesti kiállításra készül. Aki teheti még a keszegeyebb ember is felrándul egy-két napra a fő- és székvárosba. Ott koncentrálnak most az érdeklődés. Szinte jól esik a téli mozgalmassá szezonnak megpihenni a mulatságokban, a táncvigalmakban, hangversenyekben kifáradt embernek. Sok családnál pedig már szóba került a nyaralás is. A kiállítás megtekintése után hová menjenek: Buziásra, Herkulesfürdőre, vagy valami más hazai, esetleg külföldi fürdőre. Egy ideig még lesz egy kis élet, de nem sokáig tart. Alig egy hónap múlva kihal, hogy helyet adjon a holt szezonnak.

— **(Vakmerő család.)** A maga nemében igazán vakmerő családot követett el tegnap este Schrempf Gáspár, kövesdi lakos, Pécsen, senki másnak, mint egyik előkelő állású városi tisztviselőnek a nevével takarózva, a kinek pedig könnyen a kezébe kerülhetett volna minden pillanatban, levén ez az előkelő állású tisztviselő rendőrségünk egyik feje. De hát Schrempf Gáspár éppen ebben bizott; kiesselte már otthon, a faluban, hogy ha annak a tisztviselőnek a tekintélyes nevével takarózik, mindenki hitelt ad neki a egész könnyen keresztülviheti a családot. Megelőzőleg Kövesden és Siklóson azt a hírt terjesztette, hogy a millenniumi osztálysorsjáték mostani húzásakor kilencven ezer koronát nyert a bejött Pécsre, hogy ott utána járjon, hogy a pénzt felvehesse. Vett is maga mellé négy kövesdi polgártársat a azokkal együtt be is jött tegnap délután a felütötte a hadi állomást a vasuti restaurációban.

Ott a lát vendéglőshöz fordulván, neki is eladta, hogy mily nagy szerencse érte, hogy személyazonosságát a rendőrkapitányaság már igazolta is és hivatalból intézkedett, hogy a kilencven ezer koronát megkaphassa. A pénz le is érkezik a jövő kedden Pécsre a most annak az öröme nagy vacsorát rendez, melyre az az előkelő állású tisztviselő is eljön, és vagy harminc a városi urak közül; tehát legyen 35 személyre való vacsora késszen. Megállapodtak a vendéglőssel a menü illetőleg a vacsora 200 frtba lett felssámítva. Addig azonban az ő és négy társa számára oszpra ültetett vagy hat hordó sörre a vendéglős örömmel dörzsölte a kezét, hogy milyen derék passasér lehet ez a kövesdi „telkesgazda” — mert annak mutatta be magát — hogy be se megy a városba, hanem itt rendel lukullusi lakomát a még kiinvitálja ide városi urakat is. Schrempf pedig kiállította a 4-es számú vasuti hordárt a utra, hogy ő ismeri azt a tisztviselő urat, hát várja a szóljon neki, ha jön a akkor kezdődik a vacsora. Ezenkívül azt is megcselkedte a szerencsés nyelő, hogy 2. számú hordártól, a kit Trábertnek hívnak, 31 frtot, Takács 7. számú vasuti hordártól pedig 20 frtot kért kölcsön, a kiknek szintén elmondta, hogy mennyi temérdek pénzt nyert és olyan ismerőse van, mint az a tekintélyes állású tisztviselő.

Valahogy azonban bejött a híre a rendőrségre is a vasutnál törtéteknek és az esti órákban Selényi Antal ügyeletes rendőrbiztos kiment, hogy megnézzé, mi hát a való benne. Az őrt álló 4. számú hordár, mikor a rendőrbiztos és a vele jövő rendőröket meglátta, sietett jelenteni Schrempfnek, hogy jön már a vendégsereg előőrse, kezdődhetik a —

vacsora. De ez a vacsora azonban nem kezdődött el, mert Selényi rendőrbiztos nyakoncsipte Schrempfet a igazolásra szólítván fel, mivel az nem tudta magát igazolni, beakasztotta a rendőrségre. Itt aztán nyomban kísült, hogy az egész história humbug, vakmerő szélhámosság, a mire, hogy a család sváb miképp vetemedhetett rá, igazolja az a körülmény, hogy már egy izben a falujabélieket rászédte ily módon. Azt a hírt terjesztette ugyanis, hogy a szőlőforgatás közben egy bogrács aranyat talált a mig beváltja, apró költségekre egy csomó pénzt kért kölcsön, a mit még ma is — fizet. A vakmerő csalót ma hallgatták ki a az azzal védekeznek, hogy — részeg volt. Nevezetes, hogy a vele jött négy társa közt van egy, Eichorn György, a kinek kétezer forintot ígért a nyerevényből a mikor az tegnap este látta, hogy Schrempf felültette, ott a rendőrök előtt akart rárohanni és elverni, a mért bolonddá tartotta. A vakmerő család ügyét átteszik a bírósághoz.

— **(Elfogott szélhámos koldus.)** A rendőrség ma elfogta azt a szélhámos koldust, kiről tegnapi lapunkban írtunk a kit a mostanában sűrűn elkövetett lopások gyanúja terhel, mert több házból ilyen álkoldus tüntetett el egyetmást, a mi keze ügyébe került. Az elfogott szélhámos koldust Vas Györgynek hívják, bicsérdi illetőségű csavargó napszámos. Folyik ellene a vizsgálat.

— **(Tanítógyűlés.)** A „mohácsi tanítógyűlés”, a melyről minap tettünk említést, folyó hó 28-án Német-Bólyban, az „Ifjúsági Egylet” helyiségében, tartotta meg tisztújító közgyűlését, a mely szép látogatottságnak örvendett. A „veni sancte” után, a melyet Schell Antal egerághai esp. plébános celebrált, Boda Károly, egyleti elnök nyitotta meg a közgyűlést szép tartalmú bevezető beszéddel, a melyben többek között az elhunyt püspökről is megemlékezett. Következett ezután az ellenőri tisztviselés szervezése. Elnök megjegyzi, hogy ez nem képez a pénztárnokra nézve személyi kérdést, mintha hivatalos működésében nem lehetne megbizni, hanem történik pusztán abból a célból, hogy a választandó ellenőr inkább csak segélyül adassék a pénztárnoknak, a mit a közgyűlés elfogadott. A 3. pontnál, a pénztár megvizsgálásánál, többek részéről tettek indítványok. Így Prantner Ferenc, himesházi esp. plébános azt javasolja, hogy mivel valamely egyesületnél, vagy társulatnál, már a rendes szokás szempontjából is, a számadások az év végével záratnak le és vizsgálatnak felül, azért az egyesület is, eltérőleg az előző években követett szokástól a az idei gyűlésen is tervbe vett pénztárvizsgálástól, a mely célból mindig egy hármas tagu bizottság vonult félre, az év végén (és pedig a politikai év végén) eszközölje a számadás bezárását és felülvizsgáltatását, a mit a közgyűlés elfogadott, s így a tárgyszorozat 3. pontja meddő maradt. — A 4. pont a pályadíjak kiosztása volt. Beérkezett összesen 13 dolgozat, a melyek közül 7 pályadíjat és kettő dicséretet nyert. Pályadíjat nyertek 10—10 korona összegben: Studer Mátyás, babarci kántortanító, 1 pályadíjat; Boda Károly, mohácsi tanító, 4 pályadíjat és Amberger Márton 1 pályadíjat. Azon kívül dicséretet nyertek Faubl Atajos kisnyárádi és Frey János maissi tanítók. Mint legjobb dolgozat Földváry Nándor mohácsi tanító dolgozata lett felolvasva, a ki szintén 10 koronát nyert. Az 5. pontnál az határozottatott, hogy az egyesület saját kebeléből két tagot fog kiküldeni a millenniumi kiállításra, a kik a tapasztaltakról a jövő közgyűlés alkalmával fognak referálni. Kiküldettek pedig Boda Károly és Herr Sebestyén, egyleti tagok 30—30 forint kiutalványozása mellett. A 6. pont értelmében a tisztújítás ejtetett meg. Megválasztottak: elnöknek Stu-

der Mátyás, alelnöknek Amberger Márton, pénztárnoknak Herr Sebestyén, I. jegyzőnek Komlósi Antal, II. jegyzőnek Beck Károly. Korelnöknek Schell Antal esp. pléb. és korjegyző Virág Ferenc segédlelkész lettek megválasztva. — A gyűlésen jelen voltak délelőz 1 órakor a nagyvendéglő éttermében bankettre gyűltek egybe, a hol kedélyességben és lelkes felköszöntőkben nem volt hiány.

— **(Menyasszonyok figyelmébe.)** A Gizella-kiházásító-egylet 5, egyenként 1000 koronás hozományt ajánlott fel magyar születésű szegénysorsú lányok számára, kik az ezredéves kiállítás tartama alatt lépnek házasságra. A város szegénysorsú menyasszonyai a polgármesteri hivatalnál jelentkezhetnek előterjesztésre.

— **(Majláth-téri speciálítások.)** A kiket a sors arra kárhoztatott, hogy a Majláth téren lakozzanak, van azoknak alkalmuk bőven több rendbeli többé-kevésbé kellemes speciálításokban gyönyörködni. Eltekintve a munkanélküli munkások köpködő kaszinójától, a mely unalmában a néphumor öserejével gyönyörködteti az arra járókölket, vannak olyan speciálítások is, a melyekben egyenesen a városi hatóság atyai gondoskodásából van részük. Mig ugyanis a környező makadámzott országutat, a kövezett irtalmasok utcáját, az aszfalozott fürdő-utcát naponta bőven locsolja az öntözőkocsi, addig a Majláth tér szűz földjét ilyen szerencse soha sem éri, s mivel ezen a téren sokkal több kocsit száguldoz keresztül-kasui naponta, mint akármelyik élénk forgalmu utcán, a portenger, melyet a sok kocsit által feltört földből a legcsekélyebb szellő is égnek emel, valóságos Szaharává változtatja ezt a sivar vidéket, ha csak egy napig is nem esik az eső. Az egyetlen öntözés, a melyben ez a szerencsétlen tér részesül, a hetivásárok utáni söprés alkalmával történik öntözőkannával, melyből az utcasöprők előtt haladó ember hinti a drága nedűt, de ez is oly rohamléptekben végzi a dolgát, mintha legalább is az atletikai versenyekre trainirozná magát a gyorsfutásban. Nem is tanácsos ilyen söpréskor a gyenge tüdejű embernek azon a vidéken megfordulni, mert az öntözőt piacra olyan port ver fel a söprő, hogy szemük-szájuk tele lesz vele a járókölkeknek.

— Az sem utolsó speciálítása ennek a térennek, hogy az odaültetett facsometék körül nem mélyítették a földet, hanem ellenkezőleg feltöltötték. De hát minek is mélyítették volna? Öntözni ugy sem öntözik a fákat, az esővíz pedig sokkal szebben veszi ki magát, ha a szabad téren alakul pocsolóvá, mint ha a fák körüli mélyedésekbe gyülekeznek össze. Szerencse, hogy az egek urának megessett a szive ezeken a szegény csemetéken a az idén bőségesen bocsátotta rájuk az égi harmatot, mert bizony a városi vízvezetékben nem jutott volna, noha a felhasználatlanul elfolyó forrásvíz akár malmokat is hajthatna.

Hja a mult században még nem volt azon a helyen városi piac a ami az akkor gondozásra kijelölt helyek közé felvéve nem volt, arra a városi hatóság figyelme még ma sem terjed ki.

## Tanügy.

(Segélyezett tanító. Szieberth Róbert pécsi tanító a szünidők alatt Budapesten tartandó dadogók és hebegők oktatására képesítő tanfolyamra száz frt. államszegélyvel és a vakok intézetében nyerendő szabadlakással a vallás- és közoktatásügyi miniszter által felvétellett.)

(A gorica állami népiskola. Baranya megye első és ez idő szerint még egyetlen állami népiskolája talán az idén fölépül. Ugyanis a vallás- és közoktatásügyi minisz-

ter V é g h József pécsi építészszel 4500 frtnyi összegért megkötötte az építési szerződést olyformán, hogy a munkálatok azonnal megkezdendők, hogy már f. évi szept. 1. ével az oktatás megkezdhető legyen az új iskolában.

× **Tanképesítő vizsgálatok.** A pécsi pü-pöki tanítóképző intézetben a tanképesítő vizsgálatok és pedig az írásbeliek június 15, 16 és 17-én, a szóbeliek június 22. és következő napjain fognak megtartatni Salamon József kir. és Hannay Gábor egyházmezei tanfelügyelők jeinletében.

× **Évzáró vizsgálatok.** A Pécs-bányatelepi népiskolában a hittani vizsgálatok június 3-án, az osztályvizsgálatok június 22 és 23-án, a Szabolcs-bányatelepi iskolában a hittani vizsgálatok június 6-án, az osztályvizsgálatok június 24-én, a Vasas-bányatelepi iskolában a hittani vizsgálatok június 10-én, az osztályvizsgálatok 25-én, a siklósi polg. iskolában a nyilvános tanulók vizsgálatai június 15-én és 16-án, a magán tanuló vizsgálatai június 17-én és 18-án fognak megtartatni.

## Törvényszék.

§ **Lisztkereskedés en gros.** Tegnap este félhét órakor publikálta a törvényszék a család bukás büntetével vádolt K ö s z l e r Jakab bűnyében, a hosszantartó vég tárgyalás eredményét az ítéletet. R á k o s i Imre dr. kir. alügyész, mint a vádhatóság képviselője, a btk. 414. §-ának 1. és 4. pontjába ütköző büntetés miatt kérte vádlott megbüntetését vádbeszédében, melylyel szemben Jobst László dr. védő magvas beszédben védelmezte Köszlert, a vádbavett

cselekmény alól teljesen felmenteni kérvén. De maga a védő is oly helyzetben volt, hogy védecét vétke bukásában vétkesnek volt kénytelen a végtárgyalás adatai alapján felismerni s ezért enyhe ítéletet, csak pénz-büntetést kért rá. Dr. Fürst Győző, dr. Kaufer Jenő, dr. Pintér József és Sziebert Nándor ügyvédek, mint a négy megkárosított üzlet képviselői, továbbá K u n e t z József, az egyetlen személyesen megjelent panaszos kijelentvén, hogy vádlott megbüntetését kéri, a törvényszék visszavonult ítéletet hozni, mely aztán K ö s z l e r Jakabot bűnsnek mondta ki a btk. 414. §-ának 1. és 4. pontjaiba ütköző család bukás büntetésében és a 415. § alapján, mivel a kár minden körülmény között meghaladja a 2000 frtot, **kétévi fegyházzal** büntette és 5 évi hivatalvesztéssel s politikai jogainak felfüggesztésével. Kötelezte végül K u n e t z József javára 1020 frtnak 15 nap alatt, végrehajtás terhe mellett leendő megfizetésére. Az ítélet ellen vádlott — természetesen — felebbezést jelentett be.

§ **A gyermekgyilkos anya büntetése.** Arnold Mari, pécsi szolgálóleány bűnyében, a ki tavaly ősszel a Mária-utca egyik házában, a hol szolgált, újszülött gyermekét megfojtotta s holttestét egy fazékba rejtve, akarta elánni, — a pécsi kir. ítélőtábla ítéletét tegnap hirdették ki csak a kirendelt védőügyvéd előtt, mivel maga a leány, a kit szabadlábra helyezett a törvényszék, nem jelent meg az ítélethirdetésre. A kir. ítélőtábla nem lát annyi enyhítő körülményt fennforogni az elítélt bűnösségénél, mint a kir. törvényszék s ezért Arnold Mari büntetését 9 hónapi börtönről egy évi börtönrre felemeli. A súlyosító ítéletet vádlott nevében a védőügyvéd ismét

megfelebbezte; őt magát pedig köröztetni fogják, hogy az ítéletet ki lehessen előtte is hirdetni.

§ **A csúfnév miatt.** Megirtuk annak idején, hogy egy mohácsi molnárségéd, a kit becületes nevén Molnár Jánosnak, de csúfnévén Meláknak hívnak, hogy verte el a mohácsi révben Harci János mohácsi földmivest és a feleségét. A törvényszék ezért egy évi börtönrre ítélte a verekedő molnárségédet, a kinek a büntetését most a pécsi kir. ítélőtábla is helybenhagyta. Hogy kihirdették előtte tegnap az ítéletet, persze, hogy megappellálta még felebb is, de a fő baja még is az volt, hogy őt „Melák”-nak hívják még az ítéletben is s így került bele az ujságba is, holott ő neki Molnár a neve. Panaszát persze nem orvosolhatta a törvényszék, mert bizony elkezdve a csendőri tényvázlattól, bűnyüének minden iratában így fordul elő a neve: Molnár alias: Melák.

## Szóbeli tárgyalások a pécsi kir. törvényszéknél.

1896. június hó 1. napján.

1. Gaál Ferenc — özv. Horváth Ferencné d. e. fél 9 óra.
2. Bors Juliánna — Schleicher; Viktor és társa d. e. 9 óra.
3. Bors Juliánna — Klein Jakab d. e. 9 ó.
4. Bali István ujitó — Batka József ujitott d. e. 10 óra.

haladásra ösztönözték ménjeiket, hogy minél előbb céljuknál legyenek. Valóban fénylő őrűz tűnt fel előttük, melyet nemsokára el is értek; tetőtől-talpig fegyverbe burkolt két csatlós fogadta őket, Amália grófnő hú szolgálói, kiknek védelme alatt tette meg a titkos utat Lengyelországból, menedékhelyéről, melynek sikerét azonban nem érthette el. A két szolga utrakészen fogadást urnőjét, kit nyergéből gyorsan földön termő társa segített le, s míg a csatlósok a kifáradt mén gondozásával voltak elfoglalva, addig ők a már-már kialvó tűz melegénél állottak, szomorú szótlanúságba merülve.

Végre indulniok kellett utasainknak, hogy még napfelkelte előtt elérjék a legközelebbi várost. Rákóci Ferenc hőselkü neje mosolyogva szólítja meg az ifju csatlóst.

— Ah, neved még nem is ismerem.

— Mikes Kelemen, kegyelmes asszonyom, hív szolgálja.

— Isten veled. Emlémem nincs, melylyel figyelemzethetnének fogadásodra: leghűbb emlék lesz szived, hol engedj helyet egy férjét szerető nő képének is, kinek te fogadást tettél, hogy hű leszesz urához. Tőlem pedig vedd e csókot, melylyel felszentellek a szent hivatás lovagjává.

S a bájos nő megragadta az ifju jobbát, s másik kezének bársony érintésű ujjaival eisimitva homlokáról a kuszált hajfürtöket, lágy csókkal érinté azt, s elfordulva az ifjutól, könnyes szemekkel lépett nyergébe, s mint a szél vágatott el a bucsu helyétől, követve két szolgájától. Nem tekintett hátra egyszer sem; talán megeseett volna szive azon a mozdulatlan ifju alakon,

Légy áldva érte utaidon, nemes ifju; mert megmutattad az utat, melyen mindenki, boldog és boldogtalan, szerencsés és szerencsétlen, elnyerheti a földöntuli örök boldogságot. De ki az örök irgalomban biszik, könnyen viseli el a föld bajait is s remél, remél törhetetlen hűséggel. Én sem esem kétségbe, mert bizom az Isten könyörületességében, ki nem akarja, hogy egy szent, igaz élet gyalázat között fejeződjék be.

— Ki lenne az, kegyelmes asszonyom, ki nem remélné fegyereink számára győzelmet, ha látja a lelkesülést, mely a nép keblét eltölti, ha ismeri a férfit, azt a féliant, azt a hőst, ki mindenét odahagyva törekedik, hogy nemzete hatalmát, egységét megvédje, megmentse; s különösen ha ismerjük magát az alakot, annak szeplőtelen lelkületét, hazafias kebelét s szive szent érzeményeit.

— Tehát te ismered, szereted őt?

Igen. Szeretem; mint atyámat, mert ime karjaiba fogadott, s az árvának biztos életmódot adott; szeretem, mint uramat, mert mindenkor kegyes és jószívű; szeretem, mint önfeláldozó honfit, mint hőst és hadvezért. És higye el, kegyelmes asszonyom, Rákóci Ferenc fejedelem mindenkor édes megelégedésben élhet testvérei között, nem kell rettegnie az ellen gyilkjától, mert millió magyar szivén kell áthatolnia a késnek s éle megtörök, így csak megsebesítheti, mely sebet a legelső honleányok ápolják lelkes szeretettel.

E lelkes szavak közben az ifju arca felhevült s hangja meghatottságából lehetett következtetni keble érzelmeinek igaz voltára.

— Ifju, tenéked az Ég bőven, talán nagyon is

## Büntügyi tárgyalások a pécsi kir. törvényszéknél.

1896. évi június hó 1 én.

3521. Tilger Péter ellen, lopás miatt.  
3617. Bontempo Alajos ellen, lopás miatt.

1896. évi június hó 3 án.

2944. Oberritter Anna ellen, gyermekkítétel miatt.  
2945. Dakos József és Hegedüs Lajos ellen lopás illetve bűnrészesség miatt.  
2804. Eller Ferenc ellen köz és magánokirat hamisítás miatt.

1896. évi június hó 6-án.

3228. Sólyom Jánosné és társai ellen könnyű testi sértés miatt.  
3457. Körber Menyhért ellen lopás miatt.

## Közgazdaság.

□ **Bőszénatermés.** A múlt esztendő szárazsági után az ősz s az idejé téli sok vizet adott a földnek, annyit, hogy meg is lehet sokalni. A semjékek a külterületen sok helyt még ma is vízbe állanak, mert magas a föld árja. A nagy vízenyősség következtében ritka szép növénynek indult a fű s azt mondják, tíz, tizenöt éve nem volt oly bőséges szénatermés, mint az idén lesz.

Videki hátralékosainkat tisztelettel kérjük, sziveskedjenek hátralékaikat mielőbb beküldeni.

## Országgyűlés.

**A képviselőház ülése május hó 30-án.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A kuriai bíráskodásról szóló törvényjavaslat volt a napirenden. Sima Ferenc az általános választói jog behozatalát sürgette; egyébiránt a törvényjavaslatot elfogadja.

Horváth Gyula nem tartja szerencsésnek a javaslatot, mert a parlament tekintélyét nem kisebbíteni, hanem inkább nagyobbítani kell. A javaslatot természetesen nem fogadja el. Visszapillantást vet ezután az 1875-iki fuzióra, a mikor sokkal nagyobb ellentétek, sokkal ádázabb harc és gyűlölet voltak a pártok között, mint ma, sőt az ejtett sebek is sokkal mélyebbek; azonban fuzionáltak a pénzügyi válság elhárítására. Ma mindenfelől agyarkodnak ellentünk a nemzetiségek, a kiegyezés veszélyben, és ennek dacára Apponyi Albert gróf hazafias felhívását gunynyal fogadták. Vagy meglesz a fuzió, akkor a javaslat se nem árt, se nem használ, vagy nem lesz meg, ebben az esetben pedig teljesen felesleges.

Batthyány Tivadar gróf és Hermann Ottó beszéltek még a javaslat mellett, a miután Zichy Jenő gróf interpellált a nemzeti múzeumba beküldendő köteles példányok ügyében, a mire nézve Wlassich Gyula kultuszminister intézkedést ígért.

Ülés vége háromnegyed 2-kor.

Badeni miniszter, Zalevszky, az osztrák delegáció elnöke a karzaton jelen volt.

## TÁVIRATOK.

— **Párbajozó megyei urak.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Laszkáry balassagyarmati evang. felügyelő Simonyi Dénessel a megyebizottsági ülésen összeveszett, minek következtében ma megverekedtek. Mindkettő sértetlen került haza a pisztoly csöve elől.

— **Magyar delegátusok előértekezlete.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A magyar delegáció megválasztott tagjai szokásos értekezletüket ma délelőtt 11-kor tartották meg a képviselőház I. számú tanácskozási termében. Korelnök, mint az előző években, Nádkó Kálmán gróf, korjegyző Teleki Sándor gróf lett. A kijelölések megtörténvén, a magyar delegáció formálisan megalakult. Elnök lett Széll Kálmán, alelnök Andrássy Aladár gróf, háznagy Wodianer Albert b., jegyzők Hegedüs Sándor, Münnich Aurél és Rudnyánszky József báró lettek. A delegációk üléseit június 10-én kezdik meg.

## Gabona-árak.

Hivatalosan feljegyzettek Pécs szab. kir. város 1896. évi május 30. napján tartott hetivásárán.

**Az árak métermázsánként számíttatnak.**

Buza 6.40—6.60; kétszeres 5.30.—5.50; rozs 5.10—5.20; árpa 4.10—4.20; zab 5.50—5.60; búkköny 3.80—4.; kukoricza 3.90—4.20; széna 1.30—1.50; szalma 80.—.

Kínalat közép, mintegy 250 gabona-kocsi volt a piacon.

bőven adá a reményt, mely még eddig nem engedett helyet a kétségbeesésnek szivedben; védje meg mindenkor kebledben az Isten, mert csak addig leszel boldog, míg reményed bőven van, hogy az egyik meg semmisülésével a másikban bizzál, miként a hajós sátonyra jutott csónakját ujjal pótolja. Felelj egy kérdésemre, melyből megláthatod, mily aggodóvá, mily bizalmatlanná teszi az embert a csapások sulya; oly szeretettel viseltetik-e a fejedelemhez népe, mint te, kinek valódi, hű vonzalmáról meggyőződtem e szavaid következtében?

— Ki ne szeretné megszabadítóját, ki a bilincsek-ből feloldá tagjait; atyját, ki hűen gondolkodik gyermekeiről; vezetőjét, kalauzolóját, ki saját életét veszélyeztetve előre tör az övényen, melyet ő kezdett meg, s melyen boldogságát eléri?

— Ha szeretik, úgy áldja Isten őket. De ki bízhat az ingatag tömegben? Nem ezrek szeretete kell a szívnek, hanem csak néhány hű lélek rokon vonzalma. Ah, mint szeretném, ilyenek között látni férjemet, midőn eltávozom; de már késő. Hallgass reám, nemes ifju s figyeld meg jól szavaimat s fogadd meg teljesítésüket.

— Parancsoljon, kegyelmes asszonyom, hű szolgálja teljesíti. Kérje bár életemet, azt is odaadom; százszoros halált is kész vagyok halni itt ménje lábai előtt, ha kell. Felel az ifju a nő ünnepélyes szavaira hűvel, igaz lelkesültséggel; fiatal arcát élénk pir, a felindulás tüze borítja, míg szemei lelkes örömben csüngenek társnőjének a holdvilágnál látható bájoió arcán.

— Nem kívánom fiatal életedet, de mégis nagyobb áldozatot ennél. Mert életünket áldozni fel azért, kit

szeretünk, nagy áldozat ugyan, de hű lenni ahhoz az élet minden változatában, követni őt a királyi palotába, vagy az alacsony sárkunyhóba, vele együtt vonulni be az ünneplő városokba a lakosok lelkes örömjaja között, vagy vele együtt bujdokolni erdők rengetegébe, puszták vadonába az üldözők káromlásai elől, vele tőrni és élvezni, szenvedni és örülni, — oly áldozat, mely százszoros halál. Gondold meg, ha el kellene hagynod hazádat, ha le kellene mondanod ifjuságod gyönyöreiről, férfikorod diadalairól, aggságod nyugalmáról, s követned földönfutóvá lett fejedelmet, képes volnál-e erre? Nem emelkednék egy hang sem kebledben, egy gyáva hang sem e százszoros halál ellen; nem vágyódnál vissza a megalázott ember oldaláról fényes körödbe, átkozva a pillanatot is, melyben ily ballépést tettél? Gondold meg, s ha minderre képes vagy, s képes leszel, igérd meg, mert ezt kívánom tőled.

— Mivel háláljam meg bizalmát, kegyelmes asszonyom? Szívem telve van örömmel és büszkeséggel, hogy ily hivatás vár reám, s gondolom, hogy Isten erőt is ad azt teljesítenem. Igen, képes vagyok, s képes leszek fejedelmemmel együtt élni, s együtt halni; elszenvedni érte ezerszeres halált. Ugy áldjon istenem, mint megtartom e fogadalmamat.

A nő szemében örömkönyű csillogott fel.

— Köszönöm. Most már nyugodtan megyek siromba le, ha kell, mert tudom, hogy egy hű lélek árnyként követi férjemet, gyermekeim atyját. Ugy áldjon Istened, mint megtartod szavad.

Néma hallgatás váltá fel éjjeli lovagjaink élénk szavait; mindketten gondolataikba merülve gyorsabb

NYILT-TÉR +)



Ezennel a n. t. közönség szives tudomására adatik, hogy a

## Pintér-féle Ferencz József fürdőben

(siklói-országut 38. szám)  
junius hó 1-től naponta dél-  
után fél 6-tól 7 óráig urak  
részére,

## zuhany-fürdők

állanak rendelkezésre.



Laptulajdonos Felelős szerkesztő  
SZAUTTER GUSZTÁV PLEININGER FERENC  
TAIZS JOZSEF  
kiadó.



81. szám.

1896.

## Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a pécsi kir. törvényszék 1895. évi 2019. polgári számú végzése következtében Dr. Toldi Béla pécsi ügyvéd által képviselt, Sámson Franciska javára, Ifj. Bakó János s társai szobányi lakosok ellen 200 frt a jár. erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 332 frt 80 kr-ra becsült még pedig ifj. Bakó Jánosnál, 59 frtra becsült szobabutorok, ágyneműk, eke s taliga; Juhász Mártonnál 79 frtra becsült szelelő rosta, kocsi, lovak, hordók, szobabutorok és ágyneműk és Bayer Istvánnál 194 frt 80 kr-ra becsült két ló szerszámostól, két sertés, három birka, egy kocsi, 30 zsupszalma és szobabutorokból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a pécsvárad kir. bíróság 1229. 1896. számú végzése folytán 200 frt tőkekövetelés, ennek 1893. évi december hó 4 napjától járó 7% kamatai és pedig összesen 57 frt 13 krban biróilag már megállapított költségek erejéig Szobányban végrehajtást szenvedettek lakásán leendő eszközlésére 1896. évi junius hó 2. napjának még pedig ifj. Bakó Jánosnál délelőtti 10, Juhász Mártonnál 1/4 11 és Bayer Istvánnál délelőtti 1/4 12 órája határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881-ik évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt Pécsváradon, 1896. évi május hó 18. napján.

**Zöld P. Lajos.**

kir. bírósági végrehajtó.

Szép és egyenletes kerti pázsit csak kaszáló gép segítségével tartható fenn.



A legjobb szerkezetű

## Kaszáló

gépek

német gyártmány, jutányos áron kaphatók

## Nowotarski A. és fia

kertészetében Pécsen, a hol azok alkalmazási módja bármikor is bemutatattik.



Hirdetések jutányos áron vétetnek fel kiadóhivatalunkban.



1996. évi

Frisztöltésű természetes ásvány- és gyógyvizek raktára.

## Eizer János

fűszer-, csemege-, tea és borkereskedéséből Pécsen, a királyi tábla épületében.

Ágnes forrás  
Appolináris-forrás  
Bilini savanyúviz  
Carlsbadi viz, örvény, malom és vár  
Carlsbadi örvény só  
Csizi iblany viz és büzeny-forrás  
Czigelkai iblany viz  
Eger franzensbadi viz, Ferencz rét forrás  
Emsi, Kraenehenből  
Emsi, Victoria forrás  
Giesshübli savanyúviz  
Gleichenbergi Constantin  
Gleichenbergi Emma forrás  
Halli iblanyviz  
Ivándai keserűviz  
Klauseni aczél forrás  
Kronfordi  
Kreuznachi fürdő só.

Keserűvizek.

Ferencz József Rá-

kóczy, Erzsébet, Stefánia, Hunyady, Vic.  
Lipiki iblany-forrás  
Levico  
Gubes forrás  
Margit gyógy-forrás  
Marienbadi kereszt-kuti  
Parádi kénviz  
Preblau savanyúviz  
Pymonti aczél-forrás  
Roncegno  
Radeini savanyúviz  
Regedei  
Rohitschi savanyúviz (Templom- és Mária forrás)  
Salvator forrás  
Schwalbachi aczél és borviz  
Seltersi viz  
Original Selters  
Suliguli savanyúviz  
Szolvay savanyúviz  
Szulini savanyúviz  
Verra forrás  
Vichy, hauted.

Helyi megrendelések házhoz szállítatnak.

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eszkösztetnek.

Magyar és francia pezsgők  
ugy magyar és francia Coganok raktára

és Bárvárt-féle sósorszesz főraktára.

6943. sz.  
tlkvi 1896.

## Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy a pécsi takarékpénztár részvénytársaság pécsi cég végrehajtónak, Márton József pécsi lakos végrehajtást szenvedő ellen 200 frt tőkekövetelés s jár. iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék és a pécsi kir. járásbíróóság területén levő, Pécs város határában fekvő, a pécsi 3992. sz. tjkvben felvett A I. 2363. hrsz. 87. sz. háznak 2364. hrsz. kertnek Márton Józsefet illető 1/4 ad részére 1670 frt, — s a + 6252. hrsz. rétnek ugyanast illető 1/4-ad részére 164 frt becsárban mint kikiáltási árban alábbi feltételek alatt az árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1896. évi junius hó 17-én d. e. 10 órakor Pécsen a kir. törvényszék árverelő helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 167 forintot, 16 forint 40 krajcárt készpénzben, vagy az 1881. évi nov. 1. 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kikiáltott kezes letenni, avagy az 1881. évi 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek, a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Pécsen, a kir. törvényszék tlkvi hatóságánál 1896. évi márc. hó 31. napján.

**Bogyay Pongrácz**

kir. törvénzéki bíró.

## Fontos minden kocsi-tulajdonosra!

I. bécs-ujhelyi gyanta- és terpentinjel-áramító vállalat, hátrány-termékek és zsiradék-árak gyára

**Furtenbach Ferenc**  
Bécs-Ujhelyen.

Bejegyzett



védjegy.

Eddig utol nem ért kenő-képesség.

**Új különleges tengely-kenőcs**  
olaj- és félolaj-tengelyek részére.

Fagyás, a tengely áttűzése és lefolyás kizárva.

Nélkülözhetetlen kijárt tengelyek számára.

Előnyös nyílt teherkocsi-tengelyekre nézve is. — Bármely kenő-készülékű is alkalmazható.

Vegyileg megvizsgálva! Gyakorlatilag kipróbálva!

Savmentes. Vizmentes. Gyantamentes.

Szétküldés csak eredeti 5 kilós bádog-dobozokban  
Egy doboz ára:

Ausztria-Magyarországban bementve  
minden postaállomásra 2 frt 50 kr,  
Bosznia-Hercegovinába hármentve  
minden postaállomásra 2 frt 75 kr,  
Külföld részére Bécs-Ujhelyről 2 frt 25 kr.

# Jó és olcsó asztali borok

palacszkokban

## Ludwig Károly

pinczejéből kaphatók:

özv. Reeh Vilmosné urnó,

Molnár János ur

fűszerkereskedéseiben

és

király-utcza 39. szám,

siklósi-utcza 12. szám

alatti bor elárúsító helyiségekben.



Egyedüli legjobb mosóeszköz a jelenkorban az ujonnan föltalált cs. és kir. kizárólagosan szabadalmazott

## Mosó gép

finomra csiszolt karrarai márványból, Hlavacsek szabadalma, minden eddig létező hasonnemű készítményt felülmulva, mely a márvány keménysége és szilárdsága következtében elpusztíthatatlan, folyton sima és tiszta marad, a miért is kifogástalanul, gyorsan és hófehéren lehet rajta mosni, megkiméli a ruhát, megtakarítja a szappant és az időt, így aztán minden létező mosógépet fölülmul. E mellett a szab. márvány mosógépek szerfölött jutányosak. Az árak a következők:

- I. nagyság 25 x 30 cm. 2 frt 50 kr.
- II. " 30 x 35 " 3 frt 50 kr.
- III. " 35 x 40 " 4 frt 50 kr.

Kaphatók a pénz előleges beküldése, vagy utánvétel mellett egyenesen és egyedül a feltalálónál

A cs. és kir. kizár. szabad.

## Hlavacsek-féle vállalatnál

Strakonitz-ban (Csehország.)

Ismételadó kereskedők megfelelő százalékban részesülnek.



A nagyérdemű gyászoló közönség szives figyelmébe ajánlja legnagyobb választéku

# SIREMLÉK-RAKTÁRÁT

mindennemű márvány, granit és Syenitben

## Ifj. Vogl János


kőfaragó üzlete

Pécsett, Vásár-tér 5. szám.

Kőfaragó munkák legjutányosabb árban készíttetnek.

### Richter-féle Horgony-Pain-Expeller

Liniment. Capsici comp.



Ezen hírnemes hámszer ellentűlt az idő megpróbáltatásnak, mert már több mint 26 év óta megbízható, fájdalomcsillapító, bedörzseléstől alkalmazzák középsúlyú, cetráni, tagazagatású és meghűléseknél és az orvosok által bedörzselésre is mindig gyatrabban rendelik. A valódi Horgony-Pain-Expeller egy-korta Horgony-Liniment elnevezés alatt nem titkos szes, hanem igaz népszerű hámszer, melynek egy háttérben sem kellesse hiányozni 40 kr., 70 kr. és 1 frt árengékénti árban majdnem minden gyógyszerárban késleltetve van; Kizárólag: Tűrk Mosó gyógyszerüzem Budapestban. Bevásárlás alkalmával igen óvatossá kell lenni, mert több kisebbbirtáki utánsz van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes áruvet „Horgony” védjegy néltől mint nem valódi utánszát viszza. Richter F. Ad. és társa, csás. és kir. udvari szállító, Budapesti (Charing) Street.

Cs. és kir. szab.

## Zentler-féle

férfi és gyermekruha-  
raktár Pécsett, király-  
utcza, Bazar épület, a  
városházával szemben.

„Millenium-  
öltönyök“  
a legújabb és legdiva-  
tosabb


Lodenposztóból  
a legdusabb választék-  
ban, továbbá tavaszi  
felöltők, felső kabá-  
tok, haveloc, és öltö-  
nyök a legfinomabb  
angol és francia szö-  
vetekből bámulatos ol-  
csó árakon ajánl a

## ZENTLER-féle

cs. és kir. szab. ur és gyermekruha-  
raktár

Pécsett, Király-utcza 1. sz., Bazárépület.  
Figyelmeztetés! Ezen legújabb loden-  
szövetek általánosan elismert tartósága  
által azon kedvező helyzetbe vagyok,  
hogy annak minősége valamint olcsó ára  
folytán minden külföldi és fővárosi leg-  
nagyobb hasonló czégekkel versenyé-  
zek!





Védjegy.

Védjegy.

# Maria-czelli

## Gyomor-cseppek

sziszterien hatnak gyomor bajoknál.  
elfűlözhe ellen és állólanosan ismeretes  
azi és teljeszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágyia-  
láság, gyomorégettség, bűzös lehellet,  
fujtság, savanyu, felhőfűgés, hasmenés,  
gyomorégés, teletleges, nyálkakiválasztás,  
vagyaság, undor és hányás, gyomorgörcs,  
stülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult  
Hájásál, a menyinyiben ez a gyomortól  
szarnazott, gyomortulterhelésnél etelekek  
italokkal, gúliszták, málbajok és hámor-  
cúdnál.

Említtet bajoknál a **Máriaczelli**  
**gyomor-cseppek** ezek óta kitü-  
nőnek bizonyultak, a mit száz meg száz  
bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára  
használati utasítással együtt 40 kr., nagy  
üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár: **Tűrk**  
**szeszf** gyógyszerüzem **Budapest**,  
Király-utcza 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen  
tessek megtekinteni! Csak oly cseppeket  
tessek elfogadni, melyeknek burkolatára  
zöld szalag van ragasztva a készítő  
aláírásával (C. Brády) és ezen szavakkal:  
„Valódiságot bizonyítom“.

A **Máriaczelli gyomor-cseppek** valódisá-  
gukat.

Pécsett: Irgalm. gyógyszer-,  
Zsiga László gyógyszerüzem, ifj. Er-  
reth János gyógyszerüzem, Sipőcz  
István gyógyszer. és Göbel Kál-  
man gyógyszer. Pécsváradon:  
Dvorsky Béla gyógyszer., Siklóson:  
Petrasch gyógyszer. és Szent-  
györgyi M. gyógyszer. Szé-  
getvároton: Salamon Gyula  
gyógysz. és Visy Sándor gyógyszer.